
 
Câmara Municipal de Sapezal/MT 

Av. Jaú, 1359 centro, CEP 78365000 Sapezal/MT 
Telefone: (65) 3383-0300 – http://www.sapezal.mt.leg.br – imprensa@sapezal.mt.leg.br 

 

 
 
 
Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 2023 
Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e 
trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a Segunda 
Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. Registrando a ausência do 
vereador Sr. Márcio Jorge Bonifácio, o Exmo. Presidente Sr. Antônio Rodrigues da Silva, 
sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão.  O vereador Sr. Luizinho fez a leitura de 
um trecho bíblico. Conforme determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno 
desta Casa de Leis foi colocada em votação a ata da Primeira Sessão Ordinária do ano de 
2023, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Leitura da Mensagem e do Projeto de 
Lei Legislativo nº 006/2023 de autoria do vereador Mauro Galvão, os quais foram 
encaminhados à comissão competente.  Em seguida foi feita a chamada dos vereadores 
inscritos no livro de oradores, conforme ordem de sorteio. O vereador Sr. Eliston 
cumprimentou a todos e defendeu sua indicação para asfaltar e melhorar a iluminação 
pública de algumas ruas que ligam o Residencial Papagaio ao Bairro Água Clara. Reproduziu 
um áudio que recebeu de uma moradora do local e pediu o apoio dos colegas e do prefeito. 
Lembrou que o colega Sr. Joilson já havia feito uma indicação parecida com sua. O vereador 
Sr. Joilson pediu um aparte para parabenizar e dar seu apoio a indicação do colega Sr. 
Eliston. O Sr. Eliston agradeceu a colaboração do Sr. Joilson e pediu o apoio dos demais 
colegas na aprovação da indicação e também a atendimento da mesma por parte do Poder 
Executivo.  O vereador Sr. Luizinho cumprimentou a todos e falou do projeto de lei de sua 
autoria em homenagem ao Sr. Otto Ewerling. Falou sobre a pessoa do Sr. Otto e de sua 
contribuição ao Município de Sapezal e pediu o apoio dos colegas vereadores na aprovação 
do referido projeto de lei. Agradeceu ao prefeito pela homenagem feita ao Professor Ary 
que era um segundo pai pra ele. Agradeceu o Executivo também pela instalação dos 
parquinhos infantis, porém solicitou que fizessem contrapisos em determinadas áreas dos 
parquinhos onde formam barro nesta época de chuva e apresentou algumas fotos para 
demonstrar.  O vereador Sr. Ailton pediu um aparte para dizer que o piso emborrachado é 
o mais apropriado para colocar nos parquinhos. O Sr. Luizinho agradeceu a colaboração do 
colega e desejou boa noite a todos.  O vereador Sr. Mauro falou da aula inaugural do curso 
de técnico em agropecuária, citando algumas pessoas que estiveram presentes. Falou que 
o professor Mestre Tiago Matias – Diretor Geral do IF de Mato Grosso esteve presente e 
pediu que transmitisse seu agradecimento aos vereadores e também ao Poder Executivo 
por ofertarem esse tipo de curso em Sapezal. Falou ainda  que esteve presente no evento 
do Fusca Cross e que os vereadores foram cobrados com relação a construção de 
arquibancadas, box e banheiros no local. Em seguida defendeu seu projeto de lei em 
homenagem ao Sr. José Heck e por último solicitou providências ao Secretário de Viação e 
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Obras para desentupir os bueiros que estão cheios de entulhos e pediu mais atuação da 
Vigilância Sanitária com relação ao lixo e entulhos próximos aos comércios. Encerrado o 
uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. O parecer da comissão competente 
referente ao Projeto de Lei Legislativo nº 001/2023 foi favorável a livre tramitação do 
mesmo, conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei 
nº 001/2023 que Denomina o complexo esportivo – situado na Avenida Antônio André 
Maggi, quadra 131, lotes 5 e 6, nºs 324 e 382 SW, Bairro Cidezal VI, Sapezal (MT) e dá 
outras providências. Não havendo manifestações foi colocado em votação nominal e 
aprovado por oito votos, em turno único, o Projeto de Lei nº 001/2023. Os pareceres das 
comissões competentes referentes aos Projetos de Leis do Executivo nºs 001, 003, 005, 
006 e 007/2023 foram favoráveis a livre tramitação dos mesmos, conforme apresentados.  
Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei do Executivo nº 001/2023 que 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar imóvel ao Estado de Mato Grosso e dá outras 
providências. O vereador Sr. Joilson se manifestou sobre o assunto.  Colocado em votação 
nominal foi aprovado por oito votos, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 001/2023. 
Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei do Executivo nº 003/2023 que 
Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.035/2013 e dá outras providências. Não houve 
manifestações. Colocado em votação nominal foi aprovado por oito votos, em primeiro 
turno, o Projeto de Lei nº 003/2023. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto 
de Lei do Executivo nº 005/2023 que Altera a Lei nº 1.053/2013 e dá outras providências. 
O pedido de urgência solicitado pelo vereador Sr. Joilson do projeto nº 005/2023 foi 
aprovado por unanimidade. Os vereadores Sr. Joilson e Sra. Zildinei falaram sobre a 
matéria.  Colocado em votação nominal foi aprovado por oito votos, em turno único, o 
Projeto de Lei nº 005/2023. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei do 
Executivo nº 006/2023 que Denomina a Unidade de Saúde VII localizada no Jardim 
Alvorada e dá outras providências. Os vereadores Sr. Joilson e Sr. Luizinho discutiram sobre 
o assunto. Colocado em votação nominal foi aprovado por oito votos, em primeiro turno, 
o Projeto de Lei nº 006/2023, conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro 
turno do Projeto de Lei do Executivo nº 007/2023 que Autoriza a Revisão Geral Anual dos 
vencimentos e subsídios no ano de 2023 e dá outras providências. O pedido de regime de 
urgência solicitado pelo vereador Sr. Joilson do projeto nº 007/2023 foi aprovado por 
unanimidade. Não havendo manifestações foi colocado em votação nominal sendo 
aprovado por oito votos, em turno único, o Projeto de Lei nº 007/2023, conforme 
apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei Legislativo nº 
002/2023 que Denomina prédio público do CRAS – Centro de Referência de Assistência 
Social – situado na Avenida Lions Internacional, nº 1438, Bairro Jardim Ipê – Sapezal/MT e 
dá outras providências. O vereador Sr. Luizinho se manifestou sobre o assunto. Colocado 
em votação nominal foi aprovado por oito votos, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 
002/2023, conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de 
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Lei Legislativo nº 003/2023 que Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Salários – PCCS 
– dos servidores da Câmara Municipal de Sapezal e dá outras providências. O pedido de 
urgência do referido projeto de lei feito pelo vereador Sr. Joilson foi aprovado por 
unanimidade. Não havendo manifestações foi colocado em votação nominal sendo 
aprovado por oito votos, em turno único, o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2023, 
conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei 
Legislativo nº 004/2023 que Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos, subsídios 
e verba indenizatória do ano de 2023, do Poder Legislativo de Sapezal/MT e dá outras 
providências. Mais uma vez o vereador Sr. Joilson pediu regime de urgência do projeto nº 
004/2023, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo manifestações foi colocado em 
votação nominal sendo aprovado por oito votos, em turno único, o Projeto de Lei 
Legislativo nº 004/2023, conforme apresentado. Leitura, apreciação e votação da 
Indicação nº 008/2023 que Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que busque 
parcerias junto as autoridades competentes para aquisição  de patrulha agrícola 
mecanizada para a Gleba Cacoré. De autoria dos vereadores Joilson Silva de Assunção e 
Márcio Jorge Bonifácio. Os vereadores Sr. Joilson, Sr. Antônio, Sr. Ailton e Sra. Zildinei se 
manifestaram sobre a matéria. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a 
Indicação nº 008/2023. Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 009/2023 que Indica 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal que realize a pavimentação asfáltica, bem como a 
iluminação pública de ruas no Município de Sapezal. De autoria do vereador Eliston 
Guarda.   Os vereadores Sr. Eliston e Sr. Joilson fizeram comentários sobre a assunto. 
Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 009/2023.  Leitura, 
apreciação e votação da Indicação nº 010/2023 que Indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que determine a manutenção/substituição de lâmpadas de iluminação pública 
em pontos as Rua da Traíra. De autoria do vereador Mauro Galvão. Não houve 
manifestações. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 
010/2023. Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 012/2023 que Indica ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal a instalação de parquinho infantil e ATI no Bairro do Bosque. 
De autoria do vereador Ronaldo de Oliveira. O vereador autor da indicação falou sobre o 
assunto. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 012/2023. 
Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 013/2023 que Indica para que o 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Sapezal, conceda o aumento de 15%, 
relacionada ao piso salarial da educação abrangendo professores efetivos e temporários.   
De autoria dos vereadores Ailton Monteiro Dias e Zildinei Panta Pereira. Os autores da 
indicação apresentaram seus argumentos sobre a matéria. Colocada em votação foi 
aprovada por unanimidade a Indicação nº 013/2023. Encerrada a Ordem do Dia o 
Presidente deixou a palavra livre para as ponderações finais.  O vereador Sr. Luizinho 
agradeceu a presença de todos, citando alguns nomes de pessoas presentes. Cobrou mais 
participação da população nas sessões e em outras ações do poder público e desejou boa 
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noite a todos. A vereadora Sra Zildinei agradeceu a presença de todos e parabenizou a 
professora Fátima Nino que foi eleita presidente do Conselho do Fundeb e desejou sucesso 
e bom trabalho a ela. Disse que podem contar com esta casa de leis, pois  todos os 
vereadores são pela educação. O vereador Sr. Ronaldo agradeceu a presença de todos e 
desejou uma excelente noite a todos.  O vereador Sr. Joilson também agradeceu a 
presença de todos e também os servidores da Câmara. Encerrou desejando que a graça do 
Senhor Jesus Cristo, o amor de Deus e a comunhão do Espírito Santo estejam com todos. 
O vereador Sr. Antônio parabenizou o evento do Fusca Cross realizado no final de semana 
e agradeceu a presença dizendo que são todos bem vindos a esta Casa que é do povo.  
Nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente Sr. Antônio Rodrigues da Silva 
declarou encerrada a sessão às vinte horas e trinta e oito minutos e eu, Sandra Cristine 
Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada, também pelo 
Excelentíssimo Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Sapezal, aos treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três.   

 
Sandra C. Carneiro Tkatsch  _____________________________________ 
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Ronaldo de Oliveira                    ________________________________________       
 
Zildinei Panta Pereira                   _______________________________________           
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